確診逾月新低 人流升憂反彈

特首指清明復活節後疫情有風險 專家料三周後單日個案回落至三位數

香港昨日新增7,685 宗確診個 案,是連續第三天確診個案數低 於一萬宗,亦是逾一個月來新 低。雖然第五波疫情有所回落, 但行政長官林鄭月娥仍重申抗疫 不能鬆懈,指近日市面人流回 升,擔心清明節、復活節假期後 會有反彈,呼籲市民要更加忍 耐,以便下月21日可如期落實復 課、放寬晚市堂食等安排。有專 家持謹慎樂觀態度,認為本地疫 情整體趨勢向好,料兩三周後單 日確診個案可回落至三位數。

香港文匯報記者 文森、張弦

港上一次錄得低於8,000 宗單日確 診已是2月22日。昨日新增個案中 包括5宗輸入個案,單日再多168名病人 死亡,其中5名較年輕死者均有癌症等 長期病患。香港第五波疫情累計確診逾 112 萬宗,當中7,207 人死亡,有47 宗死 亡個案屬非醫管局呈報個案(即法醫呈 報)。該47宗個案中,大部分死者本身 有病患,88%未完成接種兩針,據法醫 初步分析,4人是死亡時感染新冠病毒, 部分人是死於新冠病毒,餘下暫時未能 歸類。

確保疫情穩控 4・21放寬措施

林鄭月娥昨日出席抗疫記者會時表示, 現在距離4月21日放寬社交距離措施還有 三四周,中間有清明節、復活節假期, 「明白市民有一定抗疫疲勞,亦理解市民 想外出,但希望市民更加忍耐,未來3個 星期會盡最大努力推動檢測及隔離工作, 將疫情穩控到更低水平,確保4月21日可 放寬措施。」她呼籲市民即使外出亦要嚴 守防疫要求,戴好口罩,避免到人多地 方,減少跨家庭聚會等。

衞生防護中心傳染病處主任張竹君指, 目前確診個案仍屬較多,相信無呈報或無 病徵個案亦有相當數目,如果假日期間市 面人流增多,疫情有機會反彈,香港大學 團隊亦有追蹤本地個案即時有效繁殖率, 若數值高於1,則意味或現反彈情況。她 建議,如果市民一定要放假出遊,選擇郊 野公園會優於商場等室內場所。

孔繁毅:回落速度不會太快

新冠疫苗臨床事件評估專家委員會共同 召集人、港大醫學院內科學系臨床教授孔 繁毅昨日在電台節目上表示,現時香港疫 情整體趨勢向好,確診數字正慢慢回落, 不過相信社區仍有相當多感染者,故回落 速度不會太快,「預計兩三周後,單日確 診數字才會回落至三位數,若6月已逾九 成人接種三針,同時感染人數達450萬至 500萬,整體感染人數及疫苗接種率高, 疫情則會受控,屆時單日確診數字將進一 步低至100宗甚至更低水平。」

他又指,若80歲或以上長者的疫苗接 種率,能在4周內達到九成,再配合現時 社交距離措施,相信能加快回落速度,減 少反彈機會。



封行動,並收到居民的感謝卡 楊潤雄 Fb 圖片

- 新呈報核酸確診:3.227宗
- •新呈報快測陽性:4,458宗
- 包括25宗滯後呈報個案
- 第五波累計死亡:7,207人, 呈報個案病死率為0.6%

◆過去24小時沒有新增安老或殘疾院舍爆疫 ◆昨日呈報死亡個案中,有70宗來自院舍

新增總

確診個案

7,685宗

◆過去兩周有32間安老院舍及15間殘疾院舍出現個案或爆發

醫管局概況

- - ◆截至昨日,23間指定診所已為逾9.6萬名病人提供

資料來源:衞生防護中心、醫管局

教局抗疫團隊「增兵」派防疫包

香港文匯報訊(記者 高鈺)第五波疫情嚴峻,特區政 府各部門積極動員支援各種抗疫行動。其中由教育局、學 資處和教資會秘書處約450名人員組成的抗疫團隊,3月以 來統籌和執行了9次「圍封強檢」行動。教育局局長楊潤 雄透露,該局抗疫團隊將增添200多名「生力軍」,原有 的三大隊會擴展至五大隊,以便加強服務,及準備未來參 與包裝和派發「防疫服務包」予地區居民的工作。

楊潤雄昨在Facebook提到,該局抗疫團隊自3月起每隔數天 都會出動,每次動員約100人執行9次「圍封強檢」,共協助約 7,700名居民檢測,並發現690宗陽性個案,幫助達到「早發 現、早隔離、早治療」的目標。他指過程中團隊成員包辦採購 及運送物資、處理數據、聯絡不同單位、安排居民檢測、提供 食物包,及分發中成藥及快測包工作。他對參與同事同心抗 疫,樂意為市民生命安全及身體健康多行一步表示感謝。

抗疫義工同盟 10萬份禮物包贈醫護

「全港抗疫義工同盟」、「全港社 區抗疫連線」總召集人陳振彬與秘 書長徐海山昨日中午前往醫管局總 部,向醫管局主席范鴻齡及行政總 裁高拔陞贈送10萬份愛心禮物包 予醫管局全體醫護人員及內地援港 醫療團隊,並感謝醫護人員一直緊 守崗位,在抗疫最前線搶救生命。

每份愛心禮物包內有N95口罩、 健康電子手環、港版連花清瘟膠 囊。陳振彬致辭時表示,前線醫護



◆陳振彬(右)向范鴻齡(左)贈送10萬份 愛心禮物包。 受訪者供圖

人員在艱難時刻救助病人,將病人福祉放在首位,義無反顧,秉持專業精神。 他們無私付出和貢獻,值得全社會以不同方式向他們致以最崇高敬意。

陳振彬感謝京東集團的支持及餽贈物資,期盼市民與醫護同心抗疫,在各方 共同努力下早日戰勝疫情,並指出「全港社區抗疫連線」本着「你心即我心」 的精神,與醫護站於抗疫同一戰線,日後將會繼續募集物資及服務,為醫護人 員打氣。

灣區MV為同心抗疫打氣

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)第五波疫情牽動全國人民的心,在中央全力 支援下,大灣區各界積極參與援港抗疫工作,成為香港強而有力的支援。香港

電台及廣州廣播電視台日前聯合發起《灣內有情 眾志成 城》——灣區抗疫打氣行動,特別攝製抗疫MV《同心抗疫 永不倒》,並於昨晚在港台電視31「灣區全媒睇」、You-Tube等平台啟播。此外,MV亦邀請在香港抗疫一線的媒體 工作者,及各城市台主持等,為大家打氣,以經典旋律結合 振奮人心的歌詞,憑歌寄意表達灣區人民心手相牽,同心抗 疫的情誼。



掃碼睇MV

錢 贈 至 落

會

逾

香港文匯報訊(記者 蔡競文)第五波疫情持續 肆虐香港,不少企業陸續 捐贈物資為社會抗疫出一 各企業,與本港的地區組 織和慈善機構等各界緊密 合作,向各類前線抗疫保 供人員、基層市民、長 者、學生、幼童等有需要 的人士,持續捐贈防疫資 金和物資,至今已落實超 過1,000萬元。

華潤職工聯誼會發言人 昨表示,香港第五波疫情 十分嚴峻,華潤集團長期 扎根香港,旗下各企業積 極發揮自身業務特點,通 過各種渠道、採取各種措 施,在籌集防疫物資、保 障民生供應等方面竭盡所 能。而且,在港華潤員工 成立「抗疫義工隊」,主 動協助社區檢測、方艙醫 院建設等抗疫工作。

在2020年新冠疫情初 期,華潤集團已發起一系列 抗疫關愛捐贈行動。目前, 華潤集團正在與本港社會團 體共同籌劃新一輪關愛行 動,擬通過項目合作形式, 繼續向有需要的基層人群提 供支援和幫助,希望早日同 香港社會攜手走出疫境。

16項舉措進展

【中資企業保障香港防疫物資供應】

- ◆6個方艙醫院已完工交付,另竹篙灣項目 整體進度約23.1%;啓德項目整體進度約 24.7%;河套項目方面,應急醫院一期、 二期整體進度分別約92.6%、63.1%,方 艙醫院整體進度約13%。
- ◆由中華中醫藥學會、中央企業遠程醫療平 台、安徽省人民政府港澳事務辦公室、亳 州市人民政府、安徽濟人藥業有限公司等 機構共同舉辦捐贈儀式,捐贈6,000盒「疏 風解毒膠囊」支援香港抗疫。
- ◆全球華人聯合總商會聯合立林(廣州)生 物工程有限公司向香港捐贈12萬份新冠肺 炎快速抗原測試盒,近日已陸續抵港。最 新一批2.9萬份於本月24日到港,捐贈予 入境事務處及其他本地民間機構。

【中資企業援建隔離及治療設施】

- ◆廣東聯塑集團向中建國際承建的竹篙灣社 區隔離設施捐贈價值192萬港元的建材。
- ◆紫光股份旗下新華三集團(H3C)啓動了 緊急援助項目,為香港方艙醫院援建所需 的網絡通訊產品設備,包括高性能交換 機、路由器及無線產品,確保醫護人員可 以高效處理文件及數據,助力提高醫療效 率及接診救護業務能力。

【社會各界捐贈抗疫資金及物資】

- ◆香港賽馬會28日公布額外支援醫療衞生及 長者服務措施,包括推出賽馬會「病有醫 靠」門診服務資助計劃,為非新冠肺炎病 人提供可負擔的門診服務、支持香港中文 大學醫院(中大醫院)啓用指定隔離設 施,協助接收由公立醫院轉介的新冠肺炎 確診患者,及擴大賽馬會「抗疫同行」長 者支援計劃。
- ◆全港各區工商聯舉辦「全港與您同心抗 疫」捐贈抗疫物資儀式,向油尖旺地區抗 疫連線捐贈價值50萬港元的抗疫物資。
- ◆香港都會大學28日起設立10條熱線 (1836 115),協助醫管局接聽查詢,及 以電話跟進個案,與社會同心抗疫。超過 130 名受過專業培訓的都大護理及健康學 院學生及教職員義工負責接聽熱線。
- ◆個人資料私隱專員公署成立的「防疫抗疫 關愛義工隊」昨日向社福機構聖雅各福群 會、匡智會及鐘聲慈善社捐贈抗疫物資, 包括約800套快速測試套裝、300支消毒 搓手液、700個 N95 防護口罩及 200 件保 護衣等。
- ◆中國和平統一促進會香港總會青年委員會 聯席主席姚明耀及姚鵬輝代表「清華五道 口金融學院GFD四期班全體同學」於28 日捐贈2萬個口罩給西區警署。

整理:香港文匯報記者 鄭治祖

李慧琼夥中石化義工派物資

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民建聯一直走在抗疫最 前線,支援社會上不同需要的團體和人士。民建聯主席、 立法會議員李慧琼昨日與中石化義工隊,走進九龍城區向 不同行業人士送贈抗疫物資,支援業界同心抗疫。

李慧琼九龍城團隊與中石化義工隊昨日下午先後將抗 疫物資送贈予聖公會聖匠堂長者地區中心、黃埔花園公 共運輸交匯處小巴商代表,及在九龍城街市外向商販和 市民派發。

對於今次向長者地區中心轉送物資,李慧琼指出,今 波疫情下長者情況令人憂慮,除了重點支援屬疫情重災 區的長者院舍之外,長者地區中心都是其團隊支援對 象。她表示,未來重點工作之一,就是配合特區政府即 將推出的家居疫苗接種計劃,聯絡區內70歲以上尚未接

種疫苗的長者,以安排外展隊上門為他們打針,齊心構 建更強大的免疫屏障。

中石化 (香港) 有限公司財務總監賴永福表示:「疫 情下,一線義工們、的士小巴司機、安老院長者都是易 受感染人群,公司希望這批防護服、藥品等抗疫物資可 以幫助他們更好地防護自己,也希望患者們可以盡快恢 復健康。」

3月10日,中國石化委託中石化(香港)有限公司捐 贈6萬盒防疫藥品、6,000套高等級醫用防護服,3萬個 外科專用口罩及3,000個快速檢測盒,總價值約200萬港 元的物資給民建聯,透過其全港各區的支部派發予市 民,希望與大家一道守望相助、共克時艱,為香港市民 加油鼓勁。



◆李慧琼與中石化義工隊,走進九龍城區向不同行 業人士送贈抗疫物資。 受訪者供圖